

Posudek diplomové práce

Diplomant: Jiří Nachtigal

Název práce: Právní aspekty odsunu sudetských Němců z Československa

Konzultantka: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Předložená práce se zabývá tématem odsunu Němců v poválečném Československu. Práce se skládá z úvodu, dále je rozčleněna do šesti kapitol, tvoří ji závěr, resumé, seznam použité literatury a pramenů.

V první kapitole autor pojednává o měnících se českoněmeckých vztazích v druhé polovině 19. století a po vzniku Československé republiky. V druhé kapitole probírá dekretální problematiku související a mající vliv na poválečný odsun sudetských Němců z území československého státu.

Ve třetí kapitole se zaměřil na další právní předpisy, zejména na mezinárodní smlouvu – Postupimskou dohodu, kde probírá nejen její zpochybňování do současné doby ale i podrobně se zabývá terminologickou a lingvistickou problematikou týkající se transferu sudetských Němců.

Ve své práci se dále zabývá a představuje, jak vypadal a probíhal tzv. divoký odsun, a zmiňuje též konkrétní případy nejzávažnějších krvavých excesů v regionech, a jak vypadal a probíhal organizovaný odsun, kolika osob se týkal a na základě jakých právních dokumentů byl proveden.

Velmi přínosná je poslední kapitola. Zde se totiž autor zaměřuje na konkrétní regionální problematiku odsunu sudetských Němců. Jedná se o oblast Chomutovska, odkud autor pochází.

Aby tuto problematiku mohl zpracovat, zaměřil se ve své badatelské činnosti na archivní materiály, uložené ve Státním oblastním archivu v Chomutově.

Zde pak čtenáře seznamuje s průběhem odsunu Němců z této oblasti a s problémy, které během tohoto odsunu nastaly. Poukazuje na to, že nastalá situace nebyla pro Němce v žádném případě dobrá, neboť během tohoto odsunu docházelo k drancování, rabování a dalším násilným činům.

Závěr:

Práce je dobře zpracována. Autor použil dostatečný počet sekundárních pramenů, pracoval i s prameny primárními, zejména s archivními materiály. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Hodnocení:

Práci klasifikuji známkou výborně.

Otázky k obhajobě:

1. Zákon na ochranu republiky č. 50/1923 Sb. z. a n.

V Plzni, dne 26. dubna 2021

JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.